PSICOLOGIA e SISTEMA SOCIOSANITARIO: Gruppo di Lavoro Psicologia e Terzo Settore
Coordinatrice: dott.ssa Luigina Piano

La proposta di avviare un gruppo di lavoro sul tema dello psicologo che opera nel terzo settore, nasce dalla necessità di condividere, tra i professionisti impegnati in quest’area di lavoro, uno spazio di riflessione e confronto, finalizzato ad un’analisi dei punti di forza e delle criticità dell’attuale situazione del settore.

Sono numerosi, ad oggi, gli psicologi che portano un contributo essenziale nell’area della sanità privata e delle strutture del privato sociale. L’intento del gruppo di lavoro è anche quello di dare maggiore visibilità all’importanza della funzione psicologica in questo ambito, dialogando con le istituzioni anche a seguito dei recenti cambiamenti delle normative regionali vigenti.

Il GdL vuole essere il collegamento tra i colleghi impegnati in contesti e luoghi diversi (cooperative, strutture residenziali e semi-residenziali, associazioni, ambulatori, etc…) favorendone la comunicazione e la progettualità.

Il GdL opererà in sinergia con il GdL Psicologia e Servizio Sociale per la valorizzazione della figura dello psicologo nell’intero settore sociosanitario. 
