ORDINE DEGLI PSICOLOGI DELLA LIGURIA
GRUPPO DI LAVORO 
PSICOLOGIA DI COMUNITA’


In questi ultimi anni, a seguito prima della tragedia del crollo del Ponte Morandi e poi della pandemia da Covid-19, si sono evidenziate sul nostro territorio regionale una serie di iniziative solidali e spontaneistiche attivate dalla popolazione con l’intento di rispondere ai bisogni emergenti, fornendo sostegno materiale e relazionale. 
D’altra parte, tali drammatici eventi hanno confermato la necessità di portare avanti con determinazione gli interventi professionali atti a sostenere il senso di comunità sul territorio e a favorire la partecipazione dei cittadini nell’ottica di promuovere processi di resilienza ed empowerment. 
Il benessere individuale e collettivo di cui la psicologia di comunità si fa portatrice non può, infatti, prescindere dall’attivazione di misure di sostegno rivolte alle persone a rischio di marginalità sociale, nonché dalla promozione della coesione sociale e dalla progettazione di forme di cittadinanza attiva. 
A partire da queste premesse, si considera utile proporre l’attivazione di un gruppo di lavoro presso l’Ordine degli Psicologi della Liguria che si prefigga i seguenti obiettivi:
· favorire il confronto delle esperienze professionali tra i partecipanti; 
· approfondire e riflettere su temi di comune interesse nell’ambito della psicologia di comunità;
· rilevare gli interventi attualmente in corso o in fase di progettazione in questo ambito della disciplina nel contesto regionale;
· offrire maggiore visibilità sul territorio a questo settore di applicazione della psicologia, spesso meno noto alla cittadinanza.
Se ritenuto opportuno dal gruppo, si potrà stabilire e promuovere un rapporto con la Società Italiana di Psicologia di Comunità (SIPCO) attraverso la mediazione della coordinatrice del corso di laurea in Psicologia dell’Università degli Studi di Genova.
